

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad Por la paz de España

Son muy interesantes las declaraciones del general Primo de Rivera acerca de la situación actual de Marruecos, las ventajas que han de conseguirse con el plan que está desarrollándose y las apreciaciones que hace sobre nuestro porvenir en aquella zona marroquí.

El plan es excelente; con él se evitará en lo sucesivo la comunicación de las cábilas del interior con las costeras y con los caminos que conducen a puntos que, como Tánger, son centros indígenas de fácil acceso, cuyas entradas y salidas estarán vigiladas. En síntesis, lo que se propone es el Presidente del Directorio es quitar a los indígenas todo motivo de pelea, tener la seguridad de que no ha de derramarse sangre española inútilmente, y de que los moros vayan conociéndose poco a poco de la necesidad de tener buenas relaciones con España.

Esto ha de costar un gran período de tiempo, pero ello ha de llegar cuando las cábilas se convengan de la imposibilidad de causarnos daños ni de forzar nuestra línea; además de nuestro firme propósito de imponer la autoridad del Jefe en toda la zona del Protectorado, y que no entra en nuestros propósitos ni la conquista, ni el abandono de nuestros deberes internacionales.

El ideal debe ser: con la menor fuerza posible, hacer sentir nuestra máxima autoridad, sin gravar con exceso, como hasta el presente, el Tesoro nacional. Lograr a costa de vidas españolas la posesión de abruptos riscos, debe evitarse ya para siempre.

Dicen de Londres que ocupándose de las dificultades que pueden surgir en Marruecos, con motivo de la evacuación parcial de la zona española la «Westminster Gazette» dice lo siguiente:

El punto de vista británico es que corresponde a Francia y a España arreglar la cuestión entre ellas. Hemos dejado a Francia las manos libres en Marruecos; Italia, a cambio de determinadas ventajas, ha hecho lo mismo respecto a España. Hemos tenido por nuestra parte la libertad de acción en Egipto, lo mismo que Italia en la Tripolitania. A menos que Tánger se vea amenazado, no parece haber razón alguna que justifique una intervención por nuestra parte. Este es el punto de vista de la Gran Bretaña según se dice en los círculos bien informados.

La poderosa Casa Krupp de Alemania ha adquirido los negocios de la «Fábrica de Mieres», de los que se hará cargo a partir de primero de enero próximo.

No es ésta la primera industria española que pasa a poder de la Casa Krupp; recientemente se dieron detalles de la agrupación de importantes negocios industriales—Altos Hornos de Sagunto, Astilleros de Barcelona, Transmediterránea y otros—en una gran Empresa cuyo principal capital y su dirección se reservó aquella.

Krupp en Asturias es una buena nueva para la industrial de aquella región española y a la vuelta de unos cuantos años se habrá operado allí una revolución industrial en sistemas, métodos y desarrollo de grandes manufacturas, y la zona de Mieres habrá sido convertida en el centro industrial de mayor relieve de la nación.

Nuestro amado Prelado publica en el último «Boletín Eclesiástico» de la Diócesis la siguiente patriótica Circular, en consonancia con lo convenido por los Rvdmos. Metropolitanos de España, que ya conocen nuestros lectores.

«Los excelentísimos señores Arzobispos, reunidos pocos días ha, en Madrid, para celebrar las acostumbradas Conferencias anuales de Metropolitanos, han acordado que en toda España se organice un día de plegaria nacional, a ser posible en la festividad de la Inmaculada Concepción o en cualquiera de los días de su octava, para impetrar del Cielo la consecución de los ideales de paz y bienestar de la Patria, el éxito feliz para nuestro glorioso ejército y la eterna recompensa para los que han sucumbido en la campaña de África.

Por nuestra parte, cumpliendo muy gustosos el acertadísimo acuerdo de los Excelentísimos señores Arzobispos Metropolitanos y abundando en sus aspiraciones y en sus anhelos, disponemos que, en todas las iglesias de este Obispado de Cartagena, se preparen para el día ocho de los corrientes, festividad de la Inmaculada Concepción, solemnes funciones, en las cuales, al mismo tiempo que los fieles honran a la Virgen sin mancha, eleven también, por su mediación, fervorosas preces al Altísimo según las intenciones antedichas. A este efecto se celebrará en todas las iglesias ese día una Misa de Comunión general, haciendo al final de la misma la Exposición del Santísimo Sacramento, recitándose en seguida las letanías de los Santos con las oraciones correspondientes y terminándose este acto con la bendición y reserva. Por la tarde habrá también funciones solemnes con Exposición de su Divina Majestad y recitación del Santo Rosario.

Según el deseo expreso de los mismos señores Arzobispos, los señores curas establecerán aquel día en sus respectivas iglesias, mesas peticorias para recoger donativos con destino al Aguinaldo del Soldado, entregando después inmediatamente el resultado de la colecta en el centro de recaudación más próximo.

En nuestra Santa Iglesia Catedral, de acuerdo con el Ilustrísimo Cabildo, se celebrarán también estas funciones con toda solemnidad.

Murcia 1.º de Diciembre de 1924.
† VICENTE, Obispo de Cartagena.

De Sociedad

Los que viajan

De Madrid y otras poblaciones ha regresado el Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don José Arroyo Rodríguez.

—Ha marchado a Mazarrón doña Dolores Gómez, viuda de Cano.

Notas varias

Ha ingresado con brillantes notas en la Academia de Ingenieros de la Armada don José de la Figuera Calín. Reciba nuestra enhorabuena, en unión de sus padres los señores marqueses de Fuente el Sol.

—Ha sido nombrado interventor del Departamento de Cádiz el subintendente don Pedro Molero Ortaño.

Están restablecidos de su enferme-

dad el teniente coronel del regimiento de Infantería Sevilla D. José García Aldave y Mancebo y su bella hija Anita.

—También está mejorado de su enfermedad D. Hipólito González Toledo y su distinguida esposa D.ª Emilia de Guzmán.

—En Madrid, donde reside, se encuentra enferma D.ª María Carlos Roca, viuda de Guitián.

—Se hallan mejorados de sus enfermedades la hija y los nietos del impresor de este periódico D. Emilio Garrijo.

Letras de Int.

Ayer se celebró la Hora Santa en la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús en sufragio del alma de Sor María del Carmen Aspiazú, Superiora que fué de la Casa de Misericordia, piadoso recuerdo que le ha dedicado una distinguida familia que mucho la apreciaba.

Descanse en paz la inolvidable Hija de la Caridad.

La Patrona de los Artilleros

Se han celebrado esta mañana solemnes cultos en la consagrada iglesia del Santo Hospital de Caridad en honor de Santa Bárbara Patrona del arma de Artillería, por ser el día de su festividad.

A las diez ha tenido lugar una misa rezada, a la que han asistido tres baterías del regimiento de Artillería de la plaza, al mando de un comandante, con bandera y banda.

A las once se ha verificado la anunciada función organizada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, con misa solemne que han cantado el tenor señor Maestre de San Juan y otras voces de capilla, acompañados de orquesta.

En la misa ha ocupado la Sagrada Cátedra el M. I. Señor Cónsigo Magistral de la Catedral del Obispado, D. Saturnino Fernández Sánchez, que ha predicado sobre la fiesta un elocuente sermón.

El templo ha sido engalanado con primoroso gusto artístico. Lucía una espléndida iluminación. En el altar mayor al pie del trono donde se asienta la imagen benditísima de la Patrona de Cartagena se alzaba un hermoso dosel con los colores nacionales y bajo él aparecía la imagen de Santa Bárbara. A ambos lados había artísticas columnas muy bien adornadas e iluminadas, a la memoria de los gloriosos héroes de la Artillería. Profusión de flores y plantas, así como armas y emblemas del Cuerpo, todo artísticamente colocado, completaban el hermoso adorno que todos han alabado. Satisfechos pueden estar de su obra el capitán don Juan Serón Rolandi y los compañeros que le han ayudado.

Han asistido autoridades civiles y militares, comisiones de todos los cuerpos de Ejército y Armada y numerosos fieles.

Nuestra enhorabuena al cuerpo de Artillería y a la Asociación de Señoras de Santa Bárbara.

PORRARI DEL CARMEN

Servicio permanente
La más Barata de Cartagena
Calle de la Carmen, núm. 12
frente a la calle Canales

GRAN SASTRERIA "El Ferrocarril"

P. de Murcia 7 y 9 P. de Murcia 7 y 9

Especialidad en uniformes Militares para todas Armas, de diario y Gala. Trajes desde 50 pesetas, hasta lo más selecto en calidad y confección:— ULTIMOS MODELOS:— Lutos en 48 horas

Gran oferta Gabán Patria desde 40 ptas.

Pellizas buen surtido desde 25 pesetas:— Garantía en todos los trabajos
Confección «emer»distina:— PRE-NOVIJO

La función de mañana

Con el programa que a continuación publicamos tendrá lugar mañana noche en el teatro Circo la función que los cultos amigos dan a beneficio de su cofradía procesionista.

PROGRAMA

1.º La zarzuela en un acto original de Carlos Arniches y Celso Lucio música del Maestro Fernández Caballero, titulada: «El Cabo primero».

Reperto: Rosario, señorita Caridad Arnaiz; Simona, señorita Caridad García del Real; don Fabián, Juan Iglesias; Parejo, José Sicilia; Juan Antonio García Almiñana; Colás, Ramón Cañete; don Víctorio, Nemesio de Heredia; Sargento, Jacinto Moncada; Melindres, Gonzalo Conejos; Soldado 1.º, José Hernández Sánchez; Rancheros Antonio Guindulain, Pedro García, José Hernández, Rafael Mercader, José Sastre Emiliano de Olano y Com.

2.º La zarzuela en un acto, arreglada en verso de la comedia de Beaumarchais «El Barbero de Sevilla», por Enrique López Marín, música del Maestro Rossini, titulada: «En Sevilla está el Amor».

Reperto: Rosina, señorita Josefina de la Cuesta; Marcelina, Pilar de la Cuesta; Almaviva, José María Tomás; Figaro, Inocencio Moreno; don Bartolo, Juan Iglesias; don Basilio, Jacinto Moncada; Florentino, Antonio García Almiñana; El Alcalde de Corte José Hernández; Aguaciles, Antonio Guindulain; Don Rodrigo y Com.

3.º La fiesta variada por toda la Compañía.
Coro de señoritas: Pilar de la Cuesta, Caridad y Josefina Aleson, Conchita y Caridad García del Real, Caridad y Carmen Lara, Asunción Sánchez, Carolina Gajiasoga, Lolita Bón, Victoria Rizo, Adela Cervantes, Elena y Marita Villamarzo, Carlota Dueto, Lolita Estrán, Benita Ochoa, María Josefa Navarro, Elisa Cisneros, Josefina Benedicto, Josefina Manzanares y Hermilina Martínez Illasoa.

Coro de caballeros: Joaquín Barceló, José Hernández, Rodolfo Doyro, Alejandro Manzanares, Julio Antonio Ortega, Antonio Guindulain, Rafael Mercader, Luis Arroyo, Ginés L. Gregorio Carbajal, Fernando R de Valdivia, Carlos García, Juan Alessón, César Izquierdo, Tomás Cervantes, y Luis Cervantes, Alfonso Moreno de Arcos y Pedro García.

Directores don Angel «García» don Camilo P. Monil y don Juan Soro. Primer apunte: don Juan Martínez, segundo idem don Antonio Ferrer.

Apunte musical: Andrés Hernández Soro. Escenógrafo: don Juan Moreno.

Dada la extensión del programa, se advierte que la función empezará con toda puntualidad a las 9 y media. De invitaciones, sólo quedan butacas de platea y entradas de paraiso.

A la Purísima

SOLEMNE NOVENARIO

Con brillantez extraordinaria se está celebrando la tradicional novena a la Inmaculada que en la parroquia del Corazón de Jesús dedican las Asociaciones de Hijos e Hijas de María.

Es orador sagrado en estos solemnes cultos el Rdo. P. Manuel G. de Ceballos, dominico, Superior de la residencia de Pamplona, cantor muy inspirado y elocuente de las virtudes de la Madre de Dios.

Aparte de los fervorosos jóvenes marianos que dan prueba de su verdadera devoción a la Virgen, acudiendo sin falta a los actos del novenario, numerosa concurrencia llena el templo, por la mañana en la misa de Comunión con plática eucarística que tiene lugar a las ocho y por la tarde en el ejercicio solemne que empieza a las cinco y media.

El ejercicio solemne se hace gala de las bien timbradas u armoniosas voces de que está formado.

En resumen, unos cultos hermosos que convidan a asistir a ellos.

Información de Guerra

Aprobando lo propuesto por el general en jefe del Ejército de España en África se concede al personal de jefes y oficiales del Estado Mayor de la Escuadra de Instrucción y al de los buques que componían la misma, la cruz del Mérito Militar por los distinguidos servicios prestados en aguas de Marruecos desde Julio de 1921 a Enero de 1923.

El Roperito de Jesús

El Roperito de Jesús ha entregado a Anunciada Milani, sirvienta, con dos hijos, un hato de 36 prendas.

En el establecimiento de tejidos «La Pilarica» P. de Murcia, estarán expuestas hasta la noche de la Purísima los 14 hatos, que están preparados para Navidad, pues habían 17 y se han dado tres por haber nacido las criaturas.

Se admiten limosnas en dicho establecimiento en dinero o ropitas y sobre todo toquillas y fajas.

¡FUMADORES! Usad MI PAPEL
Este es el papel de fumar
100 HOJAS—ESTILO INGLESE
10 CENTIMOS

En tercera plaza original